

和技術革命推向新的阶段”后，思想大大解放，干劲大大提高，敢想敢干，终于将单畜单磨改变为单畜四磨，提高工效十二倍。同时还試制成功了一台“吹风机”，一次就可以带动五个鍋，每天节约煤块150斤。在这些工具的改革过程中，我們在工作上采取了如下三个結合的办法。

一是推荐图书和具体指导相結合。我們自己首先学习了“农具图譜”及有关灶具改革的图书資料十多种，然后把它们的內容和图样詳細的介紹給社員們。同时又在改革过程中对一些技术性問題加以指導和糾正，如木工們初制的磨齒，齿数不一，大小又不合乎規定，我們就帮助他們加以糾正，这对提早完成工具改革起了一定的作用。

二是發揮群众創造性和坚持科学原理相結合。群众的智慧是无穷无尽的，在技术改革中必須坚决的相信群众，依靠群众，这一点是肯定的；但是社員們长期习惯于手工操作，对于科学方法和原理抱着不大信任的态度。所以我們不但要注意他們的积极性和熟練的技术，而且要坚持科学原理，从科学上来帮助他們提高技术。由于我們起初沒有注意到这一点，結果使他們最初作出的磨不能运转，在改革上走了一些弯路，使工具改革的完成延迟了一些时日。

三是思想教育和技术教育相結合。參加工具改革的工人們多半是思想好、热情高的社員，但也有些工人存在着自滿情緒，瞧不起模型和图样，不接受指導和帮助。他們認為，作模型、繪图样是“磨洋工，多此一举”，因此就抱着边作边看边改正的老办法。我們針對这种情况，首先向木工們講解了毛主席“虚心使人进步，驕傲使人落后”的思想，同时又学习了“为誰劳动”等書，以提高他們的思想觉悟，糾正他們对待科学的态度，然后反复地帮助他們認图样，按图样进行操作。最后，当单畜四磨試制成功时，原来抱有自滿情緒的木工梁国順就說：“我过去錯了，还是按科学办事才对哩”。

除此以外，我們的工作組还給武威县二革办公室提供了大量的修建农村水电站的图书資料。这些图书資料，对今后实现农村电气化，将会起到一定的推動作用。

武威工作組所以能够取得上述成就的主要原因，首先是党的领导，政治掛帥。因为工作組到武威后，各級党的领导都非常重視和支持，如县委同

传部首先将工作組整頓公社图书馆的計劃轉发給全县各公社。工作組到金塔公社后，公社支部書記又亲自掛帥，领导学习。工作組的同志們，經過了反右傾的学习，思想上政治上都有很大的提高，所以在具体的工作中“环环抓思想，关关抓辯論”，因而使学习毛主席著作的运动得以全面的开展，并且使本身一切工作都有极大的发展。

其次，是大搞群众运动，在公社普遍建立了图书室，形成了以公社为核心的图书流通網。广大社員群众积极参加学习毛主席著作后，他們的文化科学水平提高了，农村中的技术革新和技术革命开展了，这对推动农业“三化”的早日实现，創造了极为重要的条件。

第三，是坚决配合党的中心工作，坚持“两条腿走路”的方針。特別是在具体方法中采取了几个結合和若干措施，因而使工作組的工作就能样样爭主动，处处爭上游。既配合了农业“三化”，又推动了抗旱生产，既加强了干部学习，又提高了社員思想，既开展了图书流通工作，又完成了閱覽輔導工作。因为这样，就使得武威工作組的一切活动，生动活泼，深入具体，效果良好，成績很大。

### 大紅公鷄一声叫

大紅公鷄一声叫，社員們，情緒高，  
好像吹了起床号，筐子抬，籮头挑，  
全体社員齐来到。推上車子嘩嘩跑，  
为啥起得这样早？劳动歌声冲云霄，  
种地不把龙王靠。不怕旱来不怕涝。  
水龙湾里红旗飘，修成水渠和水庫，  
沙河灘上好熱鬧。努力實現四十条。

（阳曲 刘俊英）

### “电气化”到咱村

“电气化”，到咱村，旱地变成水地种，  
社員个个喜在心。亩产千斤有保証。  
安电磨，路电灯，丁果仙，牛桂英，  
人力畜力大減輕，收音机里就能听。  
修了个水力发电站，“电气化”好处說不尽，  
半山流水頂老龙，我們一定大跃进。

（河西 揚天福）